
Proiect ADER 21.1.1. 

 

Denumire : Cercetări privind capacitatea instituțională a parteneriatului public privat 

de a participa activ la performarea agriculturii în plan randamental, economic, social și 

de mediu 

 
Conducător proiect: Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David 

Davidescu”   

Director proiect: prof. univ. dr. Gabriel Popescu 

Partener 1: Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare Agricolă Fundulea 

Partener 2: Academia de Studii Economice din București 

Director de proiect din partea ASE: prof. univ. dr. Raluca Mihaela Drăcea  
Partener 3: Institutul Naţional de Cercetări Economice "Costin C. Kiriţescu" (INCE) al Academiei 

Române 

Perioada de implementare: 2023 - 2026  

Scopul proiectului: Proiectul își propune să întărească capacitatea instituțională a relațiilor de tip 

parteneriat public-privat, ca suport al sporirii competitivității în sectorul vegetal și cel de creștere al 

animalelor, prin dezvoltarea și intensificarea structurilor de tip asociativ, având ca rezultat revitalizarea 

sectorului de creștere a animalelor și stimularea utilizatorilor de suprafețe agricole pentru practicarea 

unei agriculturi durabile. 

Obiectivul proiectului: Monitorizarea, analiza și prognoza dezvoltării economico-sociale a sectorului 

agricol și a spațiului rural din România  

Rezultate preconizate pentru atingerea obiectivului: 

 Studiu asupra stadiului actual al sistemului instituțional de tip parteneriat public-privat în 

agricultură; 

 Studiu asupra factorilor de risc care influențează funcționarea în plan instituțional a relațiilor de 

tip parteneriat public-privat în agricultură având în vedere specificitatea celor 2 sectoare 

importante de activitate din agricultură – vegetal și creștere animale; 

 Studiu socio-economic și de mediu la nivel național pentru evidențierea și motivarea pilonilor de 

forță în susținerea parteneriat public-privat, în plan instituțional în agricultură; 

 Studiu la nivelul unor state membre ale UE, cu experiență și rezultate semnificative în promovarea, 

susținerea și funcționarea în plan instituțional a relațiilor de tip parteneriat public-privat; 

 Identificarea instituiților partenere cu grad de cunoaștere ridicat în domeniul factorilor naturali de 

risc, care să asigure un transfer de cunoaștere operativ către actorii din agricultură; 

 Promovarea unor modele de parteneriate dintre instituțiile parteneriat public-privat și cele care au 

un grad de cunoaștere ridicat în gestionarea factorilor naturali de risc;  

 Identificarea instituțiilor generatoare și promotoare de progres tehnic și tehnologic din agricultură 

(vegetal și animal); 

 Promovarea unor modele de parteneriate dintre instituțiile parteneriat public-privat și instituțiile 

generatoare și promotoare de progres tehnic și tehnologic din agricultură; 

 Inițierea de către instituțiile parteneriat public-privat ale unor acțiuni prin care să se asigure 

transferul de cunoaștere de la instituțiile generatoare și promotoare de progres tehnic și tehnologic 

din agricultură, către actorii zonali din agricultură.  


